

»Народ« излази свакога дана по подне.

Штампариа се налази у улици Коломбо број 6.

Власник  
КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

# НАРОД

Рукописи се не враћају.  
Огласи и белешке наплаћују се по погодби.  
Редакција је у улици Коломбо број 6.

## ДИПЛОМАТСКИ ШАМАР

ЧЛАНК ФРАНЦУСКИХ СОЦИЈАЛИСТА

Марсел Семба доноси у »Иманите« интересантан чланак о Черниновој афери, који је карактеристичан по тону о Клемансоу, јер су социјалисти били у сталној и оштрој опозицији против Клемансоа. Садржина му је у главном ова:

Ни један новинар није могао ни једног минута уображавати да се граф Чернин нада честитици од Клемансоа или каквом ћутећем признању. Он му је бацио у лице лажи и зар није очекивао противудар?

Чернин није никада важио као будала. Позната су његова лукавства и његова препреденост коју је показао док је био у Букурешту пре уласка Румуније у рат. Ми га не сматрамо за лудака, далеко од тога. Не одричемо његову подмуклост. Он се није уздржавао од претњи Румунији и од грдње против Савезника. Напротив.

»Ја сам, говорио је он тада, ви то знате, ја сам Словен. Волим Аустрију, али Мађаре не волим, као што их ни ви не волите. Знам врло добро на којој су страни ваше симпатије. Ви имате тајне уговоре са Савезницима. У то сам сигуран. То је са свим природно. Да ли се ја буним против тога? Боже сачувај. Част вам налаже да идете с њима. Али не журите! Чекајте, застаните. Зар за вас Русија није опаснија од Аустрије? Вас вуче духовна сродност Италији, Француској, Енглеској.

Чувајте се Руса. Пазите се добро од њих.»

Да је Клемансо казао праву истину, поричући да је нудио мир, у то не може бити ни сенке сумње. Ништа супротније не би било целој његовој спољној политици него што би били преговори овакве врсте. Цело његово понашање је против ове идеје. Цео свет је убеђен у то. Од њих двојице, Клемансо је тај који је казао истину, нико у то неће сумњати.

Е, па, зашто је Чернин бацио тврђење које је тако лако демантовати?

Без сумње, он је желео да се допадне Берлину. Њему је чинило задовољство да пусти једну измишљотину, коју ће после немачка штампа да рашири и протури, и поред демантиа Клемансовљевих. Али зар је аустријски канцелар, ради ловљења немачког благовољења, спао и на тако дебеле лажи?

Поред жеље да се допадне Берлину, он је био принуђен да објасни народу у аустроугарској царевини, тако жељеном брзога мира, зашто је влада пристала да пошље трупе на Сому и да запушава продоре у немачким редовима. Очеvidно, није било довољно да исприча бечким радницима, како је и Немачка са своје стране послала војнике у помоћ аустроугарским армијама на италијанском фронту. Тај аргуменат се не

тиче радника, који бунуће се узвикују: »Живео мир«, и Чернин се могао бојати да побуне поново не отпочну. Требало је умирити народно незадовољство.

Да ли је било још каквих разлога за овакав његов поступак, то се за сада не може закључивати.

## НЕМЦИ О НЕМАЧКОЈ

Њујорк. — »Њујоркер Дајтинг«, најстарији социјалистички лист који се на немачком листу публикује у Сједињеним Државама, у једном уводном чланку са ужасом и негодовањем пише о немачкој офанзиви на Соми. Пошто је осудио цинизам, којим милитаристичка странка која влада у Немачкој гази све моралне и људске законе, лист наставља: »Разбојничко продирање Хоенцолерна у срце револуционарне Русије изменило је гледиште свих духова у савезничким земљама, који су радили на миру.«

Чланкописац каже, да немачка победа не би била победа немачког народа, већ милитаристичке касте, која на тако звани олтар домовине без милосрђа жртвује не само животе својих војника, већ и жена и деце. »Међутим немачка крв се лије потоцима — каже се у листу — и реке је одводе у Северно Море. Без претеривања може се казати, да Немачка жртвује целу једну генерацију свога народа. А кајзер захваљује свом старом германском Богу, што га помаже у нечистом делу разбојништва и пљачке. Али Немачку, праву Немачку пред оваквим хулама и заблудама хвата језа и ћути. А докле ће ћутати?»

## ФИНСКА И НЕМАЧКА

Лондон. — Провизорна финска влада састављена је од адвоката и професора, који су опијени германским идејама, а министар спољних послова, који је немачка креатура, води главну реч у свим финским пословима. Он је закључио са Немачком уговор, који претвара Финску у праву немачку провинцију и изгледа да се по његовом захтевању и искрцао немачки корпус у Финској. Овај за сада није много велики, али чим настану лепши дани вероватно ће досегнути до 40 или 50 хиљада људи, у ком случају ће бити тешко спречити потпуни развитак финско-немачких планова, који обухватају окупацију провинције Кола и жељезничке пруге.

## НОВА СНАГА

Париз. — Генерал Першинг је изјавио, да ће за два месеца америчка војска у Француској бројати један милион људи и да ће та војска ући у састав Француске војске да би се боље обезбедило јединство акције.

## ИСХРАНА САВЕЗНИКА

Париз. — После савезничке конференције, на којој су учествовали као званични делегати чувени научници амерички, енглески италијански и француски, а која је имала да утврди научне основице исхране, савезничка комисија отпочела је живи рад. Довршила је питање о просечној вредности оброка и ко-

ефицијенте његовог варирања према старости и полу.

На једној од последњих седница комисија је по предлогу професора Ришеа решила, да се у свакој учествујућој земљи наменује по један секретар за ове послове, а у Паризу да буде под управом Алгиера стални централни секретаријат, који ће обезбедити координацију свих комисијских послова.

## ИЗРАДА МУНИЦИЈЕ

Лондон. — Законски пројект о рекрутвану изгласан у Доњем Дому неће ни најмање омести производњу муниције. Методе ода-

бирања и смањивања радне снаге ићи ће својим природним током. За последњих 12 месеца 100.000 људи узето је из фабрика муниције и упућено у војску; ипак продукција муниције све више расте.

Министар муниције стално располаже са три милиона радника. Принос продукције муниције толико је огroman, да је од почетка велике битке из депоа пуњен цео материјал не дирајући у резерве.

Неке врсте муниције, које су биле најхитније, израђене су највећом брзином. Министарство муниције толико је развило продукцију, да она може одговорити свим евентуалностима.

## ЗАПАДНИ ФРОНТ

Лондон. — Дописник, који прати операције Француске војске, јавља да су Французи дуж целог фронта јужно од Соме до Оазе концентрисали огромну артиљерију и бомбардују сваки педаљ немачких линија до на више миља у позадину, да би спречили непријатеља да се укопа у ровове. Заробљеници изјављују да није могуће ископати ни један једини ров и да бомбардовање наноси Немцима најтеже губитке.

Париз. — Преседник Републике обишао је округ Па де Кале и био у неколико општина, где је дочекан с одушевљењем. Сви становници имају пуно поверење у исход борбе.

Копенхаген. — Знајући врло добро, колико огroman значај мора да има за мале државе у немачком суседству исход огромне борбе, која се сада води на

западном фронту, данска јавност прати са непрекидном пажњом догађаје, и од почетка немачке офанзиве обуставља глумачаво узбуђење све духове.

Пред уредништвима великих листова, где су излепљени скорашњи телеграми, стално стоји маса света, који с нестрпљењем очекује најновије вести и разграђује специјална издања листова, које се сада поново почињу да штампају као и у почетку рата.

Дивљење за француске подвиге манифестује се на све стране, а листови објављују најкрупнијим словима вести о заустављању немачке офанзиве као и декларацију Клемансовљеву у војној парламентарној комисији о пуној вери и поуздању за будућност.

Париз. — »Матен« јавља да резерве које су послали Французи, представљају војску готову да уђу у борбу где и кад затреба.

## ФЕЛТОН

ГИ ДЕ МОПАСАН:

## ЦЕПАНИЦА

Нисам више знао шта да одговорим, и узвикнух у себи филозофски: О мозгу женски, ево те!

Она је имала, говорећи то, изглед равнодушан, лицемерски; и насловљена на јастучиће, опружена, лежала је, главом уз моје раме, мало задигнуте сукње, да јој се видела чарапа од црвене свиле, која је пламтела обасјана ватром са огњишта.

После једнога тренутка: »Ви ме се бојите« рече она. Ја сам протествовао. Она се насрони потпуно на моје груди и не гледајући ме говораше: »А кад бих вам ја казола да вас волим, шта бисте ви радили? И пре него што сам

могао да нађем неки одговор, њене руке су обухватиле мој врат, привукле нагло моју главу, а њене усне спојиле се с мојима.

Ах, драга пријатељице, кажем вам да ми није било баш пријатно! Шта, вара-ти Жилиена? Постати љубазник ове мале луде, неваљале и лукаве, ужасно чулне без сумње, којој муж није био довољан! Грешити без престанка, варати увек, изигравати љубав, и то само зато што је у томе чар забрањена плода, опасности која пркоси, погаженог пријатељства! Не, то ми се није никако свиђало. Али шта да се ради? Играти Јовефа! Улогу врло глупу и шта више врло те-

шку, јер она је била заносна у своме неваљалству, та женица, сва уздрхтала и раздражена. Ох! Онај који није никада осетио на својим уснама дуги пољубац жене готове, да се пода, нека се први баца каменом на мене...

...Најзад, још за тренутак... ви разумете, јелте? Још само за тренутак и... ја сам био... не, она је била... опростите, то је оно што је било... или боље што би било, кад нас један страхан тресак трже.

Цепаница, да, цепаница, госпођо, залетела се у салон, срушивши лопату и заклон од ватре, ваљајући вихор од пламена и упаливши тепих задржала се под фотељом, коју би за цело упалила.

Скочих као луд и за време док сам гурао у камин угарак, нашег спасиоца,

врата се лагано отворише и Жилиен сав радостан уђе викнувши: »Слободан сам, посао је свршен два сатарице«.

Да, драга пријатељице, да није било цепанице, ја бих био ухваћен на делу. А ви можете да замислите последице из тога.

Зарекох се да се нећу више наћи у сличном положају, никада, никада. Затим сам приметио да је Жилиен охладнео према мени. Очеvidно је, да је то било дело његове жене. Мало по мало он ме удаљи од своје куће; и ми престасмо да се виђамо.

Нисам се никад оженио. То не треба ни мало да вас чуди.

Књијара М. Ристивојевића издала је мали цепни календар »Србија«. Цена 0,40 драхми.

## САОПШТЕЊА

Милан — Михајло Човић, који је као обвезник — добровољац овде, да јави своју адресу Јовану Т. Јеротићу, Вој. Штампариа п. бр. 999.

Илија Ђорђевић, логорски рудник, п. бр. 111, тражи брата Тому Ђорђевића, који је дошао као добровољац.

Јована Алексића, среског начелника и Чеду Јанковића, судског писара, моли Михаило Костић, судија, п. бр. 711, — да му јаве своје адресе.

Код Војислава С. Тонића, на служби у штабу Железничке Команде п. бр. 999, имају карте из Србије: Милан М. Поповић од мајке Симе, Милан Љ. Бранковић од стрине Станојке и Тома Поповић од жене Милице — сви из Лугавчине.

Јанко Шолић, редов 4 митраљеског одељења п. бр. 32, тражи брата Јована Шолића, из Дубоке, срез завишки, окр. пожаревачки, а бившег обвезника 4 чете, 4 бат. п. бр. 36.

Јован Радовановић, добровољац из села Брда обвезник 4 чета 2 батаљона бр. п. 12, тражи брата Обрада Радовановића.

Војислав С. Тонић, штаб железничке команде бр. п. 999, тражи да му се јаве ради извесног обавештења Драгољуб Штерић из Осипонице; Милован Ж. Поповић и Илија Р. Поповић из Лугавчине.

Радоје Ј. Медић добровољац 2, 3, бр. поште 20, моли свакога који шта зна о његовом сину Мики Медићу, такође добровољцу, да га о томе извести на горњу адресу.



### ИЗ РУСИЈЕ

Париз. — Из Петрограда: Уверавају да су козаци ухапсили генерала Алексејева. С друге стране, «Новоје Време» сазнаје да је Савинков у сигурности.

Потпуно скончање ствари на Дону већ одавно је свршено. Покушај да се, уз војничку козачку владу и уз помоћ добровољачке војске коју би рекрутовао Алексејев, створи и изведе отпор на Дону, то је једна од најзначајнијих и најжалоснијих епизода у савременој руској историји. Никада се тако јасно као тада није приказала неспособност за организацију отпора и организацију заједнице међу различитим партијама, немогућност да данас Руси забораве своје личне зајевнице и да жртвују ма шта спасењу отаџбине.

Дон је имао и памети и талената војничких, па ипак се његова војска није одржала ни једног минута пред црвеним баидама руских Совјета.

Било је готово немогуће да се створи споразум између Каледина, Корнилова и Алексејева. Само је Каледин имао храбрости да се убије, а Дон, који је изгледао да ће бити клица народног уједињења против бољшевицима, није одиграо никаву улогу.

Лењин је имао право и добро познавао Русију, кад је говорио да он има своја средства за борбу, и да оружје и не мора да употреби. Ни један део Русије није умакао бољшевичкој пропаганди, ни где се није умео организовати отпор; шта више, није се нашао ниједан човек из опозиције који би жртвовао свој живот за своје идеје.

Лондон. — Из Москве: Колико искривање Јапанаца у Владивостоку толико и искривање Немаца на обале Финске особито забрињава бољшевичку владу у Москви, она је упутила енергичне протесте у Берлин против акције, која је очевидна повреда уговора у Брест-Литовску, као и

### СА КОНГРЕСА У РИМУ

РЕЧ САВЕЗНИЧКИХ ПРЕДСТАВНИКА

Рим. — На конгресу народности у Риму, поред представника појединих потлачених народности, говорили су и представници Савезника.

Тако је Франклин-Бујон, председник француске парламентарне комисије за спољну политику констатовао велики успех овог конгреса. Споменуто је стварање пољских и чешко-словачких армија, чиме су стварно признате народности, које су данас окупљене у Риму. Јавља, да ће се идући конгрес одржати у Паризу и вели, да од данас Италија, Француска, Енглеска и Америка примају на себе мисију, која није већа од мисије малих народа, сада здружених у заједнич-

консулима Споразума, који су у Москви, због искривања у Владивостоку изјавивши, да би то могло илати тешких последица по односе народа Споразума са руском републиком.

### ЗА НЕЗАВИСНОСТ

Цирих. — Пре три недеље држала се права народна словеначка скупштина у варошици Жалцу у Штајерској, на којој је било више од 7000 душа. Томе импозантном скупу председавали су посланик Владимир Равникар, чији је скорашињи говор у бечком Рајхсрату изазвао дубок утисак у целој Аустрији, и председник југословенског клуба Коросец. Скуп је имао за циљ да свечано утврди припадање Словенаца народном покрету који тражи стварање независне југословенске државе.

Пошто је изложио слику словеначке народне будућности, посланик Коросец је рекао: «Не повлаче се ни пред каквом опасношћу и ни пред каквим осећањем страха хиљаде Словенаца у борби за будућност уједињеног народа словеначког хрватског и српског.»

После више говора, посланици хрватски и српски и учасници на збору изгласали су резолуцију, у којој су изразили народно поверење у покрет за одцељење од аустроугарске монархије, покренут од стране његових непосредних представника. Они траже апсолутно право да располажу сами собом и подижу глас против варљивих покушаја аустријске владе да реши југословенско питање као унутрашњу аустријску ствар.»

Овај огромни скуп закључен је, у присуству полиције, узвизима «Устај, Југославијо», а посланици су дали народу као пароли: «Сад или никад.»

Затим је говорио Стид, уредник рубрике за спољну политику у «Тајмсу». Он устаје да говори као Енглец, који добро познаје Аустрију. Он се од почетка рата са неколико пријатеља трудио, да у правој боји прикаже Аустрију Енглеској. Масарић, Бенеш, Трумбић

и Сушило били су му десна рука на овом послу. Незнање се плаћа скупо, ценом злата, крви и бескрајних несрећа. Аустро-Угарска није европска држава; то је тирански азијски султанат, без икаквог културног осећа. Енглеска је то сад схватила, и разумела је, да уништење Аустрије не значи комадање једног живог тела, већ да више живих и важних тела изађу из једне безобличне и круте целине. Многи у Италији нису познавали Аустрију; толико се разликује италијанско схватање или моралност од аустријске односно хабзбуршке неморалности. За време овога рата Италија се уверила, да је ослобођење и других потлачених народа, а не само Италијана, за њу корисно, јер ће јој ти нови народи бити брана против Немаца и Мађара.

### Дневне Вести

#### ОДЛИКОВАЊЕ

Грчки краљ одликовао је ордемом Спаситеља: II степена генерала П. Јуришића-Штурма и пуковника Б. Стојића; III степена пуковника Љубомира Покорног, Буру Докића, Душана Трифуновића, Јешу Дамњановића и Петра Живковића; IV степена потпуковника Павла Јуришића и Милана Вуковића, мајоре Велимира Димитријевића, Александра Димитријевића и Жив. Трифунца, V реда капетана Ђвковића.

#### ЗА СТУДЕНТЕ

Велики концерат у корист Одбора за помоћ српских интерни-

### ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

#### ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

Извештај штаба Источне Војске. — Непријатељеве извиднице између језера и Црне одбијене су и оставиле су нам плена. Енглески авиатичари бомбардовали су догаре и комору у околини Сереза и Демир Хисара.

Врло жестоко бомбардовање с једне и с друге стране у пределу Кастел — Маји — Реневал. Французи су у току ноћи разорили неколико митраљеских положаја на фронту јучерањег напада. Број заробљеника 640. Северно од Безонво Французи су успешно извршили један испад и довели заробљеника.

Безпрекидна канонада на осталом делу фронта.

23 сата. — Никаква пешадска акција. У току дана артиљеријска борба била је врло активна у пределу Кастел-Гривен и на десној обали Мезе.

#### ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Непријатељски напади, за које смо јавили

раних студената, који се приређује у петак 13 овог месеца у дворани »Беле Куле,« почеће у 17 часова.

Улазне цене: Партер 5 драхми, Ложа 30 др. Концертни део изводе: Музика Краљеве Гарде; Солисте: г.г. поручник Јец (баритон), капетан Гоно (тенор) пијаниста г. Младен Јовановић, капелник г. В. Рендла (Чело) и г. В. Фрајт (Виолина). Детаљан програм донећемо накнадно.

### ИЗ СРБИЈЕ ПРИСЛЕПЕ ФОТОГРАФИЈЕ

- Моле се ниже именована лица, да изволе јавити Обавештајном Бироу у Солуну своју тачну адресу и назначе под којим је редним бројем фотографија коју траже.
- 303 Радовановић Милоје М. из Дражња—Гроцка.
- 304 Радојковић Добривоје из Француске.
- 305 Радосављевић Гвозден каплар арт од оца Бурђа.
- 306 Радосављевић Цветко од брата Раке—Сид Абдалах.
- 308 Ристаћ Драгутин бравар из Београда п. 126.
- 308 Русо Нисим од брата Моше—Француска.
- 309 Спасојевић Владимир од мајке Стеване.
- 310 Станковић Драгомир из Тољевца регрут од брата Радивоја.
- 311 Станковић Милутин за Брану из Стблина.
- 312 Станојевић Иван од жене Живане, сина Живана, нећаке Јелице.
- 313 Стаменковић Гавра од брата Љубе.
- 314 Ступаревић Добросав од Вере и Цице из Београда
- 315 Табаковић Драгутин од Славе, Јосипа и бабе.
- 316 Теофиловић Милвоје од Нате и Милорада—Аранђеловац.
- 317 Тошић Александар од сестре Мице—Барварин.
- 318 Ђирић Радисав из Јасике од Живке, Будимке и Цвете.
- 319 Ђирић Радоје наред од Милице—Загорица.

да су почели јуче у јутру јужно од Кемела, били су успешно одбијени, а други непријатељски напади на овом сектору у вече сломљени су ватром наше артиљерије и митраљеза.

Осим обостране артиљеријске активности на секторима битке, ноћ је прошла релативно мирно на целом енглеском фронту. На разним тачкама малим предузећима задобили смо заробљеника и митраљеза.

Константовани су покови из 6 разних немачких дивизија, који су били ангажовани у неуспелим нападима, што их је непријатељ јуче вршио на сектору Живанци — Сен Венан.

Борба код Живанци као и на осталим деловима овог фронта завршила се потпуним одбијањем непријатеља, који је после најупорнијих напада и најстрашнијих жртава био једва успео да мало уђе на две тачке у нашу потакнуту линију. Ми знамо да је непријатељ претрпео тешке губитке од наше артиљерије још пре него је и почео своје нападе и његови губит-

ци у борбама у току дана такође су врло озбиљни.

Доцније. — Није било промене целог дана на енглеском фронту. Непријатељска артиљерија била активна на разним тачкама и јутрос зором непријатељ је жестоко бомбардовао наше положаје у близини Киндекр, северно од Мервила. После тога никаква акција пешадије.

Наша артиљерија је успешно ставила под ватру трупе и комору у покрету на путу позади фронта Лисе.

### РАД НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

Седница од 6 априла (званично) — Јутрос је од 8 до 13 часова у Скупштини била дебата поводом интерпелације: о евакуацији регрута и младића последње одбране.

После опширног извештаја Министра Војног, који је на завршетку изјавио: да има кривце што њихова евакуација није изведена као што треба и што су многи страдали; да се истрага води; и да ће сви кривци бити безобзирно подвргнути законској одго-

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ  
Енглеска одељења успешно су извршила препад у истакнуте непријатељске положаје на Азиагу, наневши непријатељу тешке губитке и заробивши 22 војника. Нашом ватром одбили смо непријатељске патроле, које су наступале према нашим линијама код Корно ди Кавенто и на о-бронцима брда ди Вал Бела. На целом фронту Бео-страна артиљеријска ватра. Енглеска артиљерија оборила један непријатељски аероплан.

ворности, чим се истрага заврши — настала је дебата.

У дебати су учествовали посланици г.г. Дража Павловић, Рафаиловић, Ломовић, Марјановић, Чедо Костић и Благоје Илић.

Говорници и из опозиције и из већине тражили су скупштинску анкету за расветлење те афере и изналазак праве истине и кривца. Чедо Костић предложио, да у ту анкетну комисију уђу девет посланика.

Дебата се о томе сутра продужује.

### НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Рим. — Италијански генералисим Диаци при-мио је јуче у нарочиту аудиенцију Трумбића.

Берн. — Краљ Карло поверио је графу Тиси састав новог мађарског кабинета. Тиса је тражио 48 сати да се размисли.

Копенхаген. — Један телеграм из Берлина јавља, да је бивши директор »Форверца« Курт Ајнер, који је недавно ухапшен у Минхену, окривљен због великог издаје, извршио самоубиство.

Париз. — Кореспондент »Журнала« на француском фронту телеграфише: »Може се тврдити да је главни немачки објект остао на југу стално исти и што се Немци ангажују на северу то је зато, што спремају удар на другом месту. Где и када? То је тајна њихове стратегије. Они имају интерес да буде што више нападних тачака. Ако у току од неколико дана не задобију какав знатнији резултат, они ће бити изгубљени.»

Базел. — Кореспондент »Берлинер Тагблата« у Бечу, јавља да је гроф Чернин пре давања оставке изјавио свима министрама, народним посланицима и чиновницима царевине, да је писмо цара Карла аутентично.

Париз. — Борба у Фландрији продужава се огорчено, али су Немци немоћни да наступају. Та констатација примљена је са задовољством, нарочито кад се узме у обзир да је непријатељ задржан и изложен нападу наших трупа.

Јужно од Соме Немци су имали намеру да изврше једну диверзију, али су наше батерије спречиле непријатељу концентрацију.

Кореспонденти савезнички задовољни су што данас могу, пошто су прошли критични часови, с правом да објаве потпун пораз Немаца.

Париз. — Војни критичар »Тана« пише: Пошто је непријатељ претрпео пораз у Амијену и на Лису сви су изгледали да ће предузети офанзиву према Вердену или Нансиу.

Лондон. — Ратни дописници у Француској кажу, да ће, после немачке офанзиве у Француској, бити нападнут италијански фронт.

Рим. — »Баденер Цајтунг« јавља да је Чернин придодат комисији за војску и отпутовао за италијански фронт.

Њујорк. — До краја 1918 биће у Европи 2 милиона америчких војника.

### МАЛИ ОГЛАСИ

Српска књижара М. Ристивојевића код Беле Куле, препоручује разне српске књиге и романа, разне граматике, речнике и уџбенике, за учење страних језика, календаре велике и мале депне, дописне карте Беле и друге. 2—30

Српско Трг. Друштво. Улица Александра Великог број 7, обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Препоручује нашем свету, да се користи услугама ове новчане установе за све своје послове. Врши на својој благајна размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима.